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Προσ: 
Τη Βουλό των Ελλόνων 
Διεύθυνςη Κοινοβουλευτικού Ελϋγχου 
Τμόμα Ερωτόςεων και Αιτόςεων Καταθϋςεωσ 
Εγγρϊφων 

 
Κοινοποίηςη: 
1. Βουλευτόσ κα Φ. Μπακαδόμα 
Βουλό των Ελλόνων 
2. Υπουργεύο Υγεύασ  
3. Υπουργεύο Εςωτερικών 
4. Υπουργεύο Προςταςύασ του Πολύτη 

Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5057/20-3-2020 Ερώτηςη  

 

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε η Βουλευτόσ κα Φ. Μπακαδόμα, με 

θϋμα «Ο δόμαρχοσ Κω επιβϊλλει αυθαύρετα περιοριςμούσ ςε μετανϊςτεσ και πρόςφυγεσ» ςασ 

γνωρύζουμε καταρχόν ότι λαμβανομϋνου υπόψη τησ ϋκτακτησ και εξαιρετικϊ ςοβαρόσ κατϊςταςησ 

ςτην οπούα ϋχει βρεθεύ η χώρα λόγω τησ πανδημύασ του κορωνοώού που ϋχει πλόξει πλεύςτα κρϊτη ςε 

όλο το κόςμο, το Υπουργεύο μασ, ςτο πλαύςιο τησ ςυντονιςμϋνησ κυβερνητικόσ δρϊςησ για την 

αντιμετώπιςη αυτόσ και την πρόληψη τησ εξϊπλωςόσ τησ, βρύςκεται ςε ϊμεςη και καθημερινό 

επικοινωνύα, τόςο με τα ςυναρμόδια Υπουργεύα και κυβερνητικούσ φορεύσ, όςο και με τισ υποκεύμενεσ 

ςε αυτό υπηρεςύεσ, οι οπούεσ ςυνεχύζουν να εργϊζονται με αυτοθυςύα και επαγγελματιςμό.  

Ήδη ςε εφαρμογό του ϊρθρου τριακοςτού όγδοου, παρ. 6 τησ από 20.3.2020 Πρϊξησ Νομοθετικού 

περιεχομϋνου (Α' 68), εξεδόθη η υπ' αρ. 3233/2-4-2020 κοινό απόφαςη των Υπουργών Οικονομικών, 

Εςωτερικών και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου (Β’ 1163), με την οπούα ενιςχύουμε τισ δομϋσ με 

προςωπικό. Προχωρούμε ςτην πρόςληψη 150 ατόμων για την κϊλυψη ϋκτακτων αναγκών του 

Υπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου με ςυμβϊςεισ διϊρκειασ ϋωσ τριών (3) μηνών, ςτη Λϋςβο, την 

Κω, τη Λϋρο, τη Σϊμο, τη Χύο, την Ορεςτιϊδα και ςτισ νϋεσ δομϋσ ςτο Κλειδύ Σερρών και τη Μαλακϊςα. 

Επιπλϋον, με το ϊρθρο εξηκοςτό όγδοο τησ ωσ ϊνω Π.Ν.Π. και προσ τον ςκοπό τησ μεύωςησ του 

κινδύνου διαςπορϊσ του κορωνοώού COVID-19  τύθενται, με κοινό απόφαςη των Υπουργών Προςταςύασ 

του Πολύτη, Υγεύασ και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου μετϊ από γνώμη τησ Εθνικόσ Επιτροπόσ 

Προςταςύασ τησ Δημόςιασ Υγεύασ ϋναντι του κορωνοώού COVID-19, περιοριςτικϊ μϋτρα ςτη μετακύνηςη 

των προςώπων που διαμϋνουν ςε κϊθε εύδουσ δομό φιλοξενύασ μεταναςτών, όπωσ επύςησ ςτην εύςοδο 

και ϋξοδο από τισ δομϋσ αυτϋσ και να λαμβϊνονται αναγκαύα ςυναφό μϋτρα για την προςταςύα τησ 

δημόςιασ υγεύασ, τηρουμϋνησ πϊντωσ τησ αρχόσ τησ αναλογικότητασ.  

Σε εφαρμογό τησ ωσ ϊνω διϊταξησ εκδόθηκε η υπ' αρ. Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 20030/22-3-2020 (Β’ 985) 

κοινό απόφαςη των Υπουργών Προςταςύασ του Πολύτη, Υγεύασ και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, με την 

οπούα τύθεται προςωρινόσ περιοριςμόσ τησ κυκλοφορύασ από τισ 21.03.2020 ϋωσ και τισ 21.04.2020 των 

διαμενόντων πολιτών τρύτων χωρών ςτα Κϋντρα Υποδοχόσ και Ταυτοπούηςησ (ΚΥΤ) όλησ τησ 

Επικρϊτειασ, αυςτηρϊ εντόσ αντύςτοιχησ περιμϋτρου που θα εφαρμόςει η Ελληνικό Αςτυνομύα 

(ΕΛ.ΑΣ.), ςύμφωνα με τον επιχειρηςιακό ςχεδιαςμό τησ. 
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Αναφορικϊ με τα ειδικότερα μϋτρα αντιμετώπιςησ τησ πανδημύασ που ϋχουν ληφθεύ για τισ Δομϋσ 

τησ ηπειρωτικόσ Ελλϊδασ, λαμβϊνοντασ υπόψη την χωροταξικό τουσ διϊταξη, ιςχύουν οι κϊτωθι 

κανόνεσ/διαδικαςύεσ: 

1) Σε κϊθε περύπτωςη ακολουθούνται οι κανόνεσ τησ ΚΥΑ ΦΕΚ 986/Β/22-3-2020 "Επιβολό του 

μϋτρου του προςωρινού περιοριςμού τησ κυκλοφορύασ των πολιτών προσ αντιμετώπιςη του κινδύνου 

διαςπορϊσ του κορωνοώού COVID-19." και για τισ μετακινόςεισ που εμπύπτουν ςτισ εξαιρϋςεισ θα 

ςυμπληρώνεται το ϋντυπο Β το οπούο και θα ελϋγχεται πριν την ϋξοδο από τη Διούκηςη τησ Δομόσ ενώ 

θα ελϋγχεται κατϊ αντιςτοιχύα ςτην εύςοδο/επιςτροφό ςτη Δομό. 

2) Η εύςοδοσ και ϋξοδοσ των επωφελούμενων από τισ Δομϋσ  γύνεται περιοριςμϋνα, αυςτηρϊ κατϊ 

προτεραιότητα για ϋκτακτουσ λόγουσ υγεύασ ό για θϋματα προμόθειασ αγαθών. Οι 

Διοικόςεισ/Συντονιςτϋσ των δομών μεριμνούν ώςτε ςτισ περιπτώςεισ ειδικϊ εξόδου προσ προμόθεια 

αγαθών, ο αριθμόσ των ατόμων που βγαύνουν από τη Δομό ημερηςύωσ να μην υπερβαύνει το 2% του 

πληθυςμού. 

 3) Ανακοινώνονται προσ τουσ επωφελούμενουσ όλα τα μϋτρα τησ Ελληνικόσ Κυβϋρνηςησ ωσ αυτϊ 

αναφϋρονται ςτην ΚΥΑ, τονύζοντϊσ τουσ όλα τα βαςικϊ ςτοιχεύα: απαγόρευςη εξόδου από τισ Δομϋσ, 

επιτρεπόμενεσ εξαιρϋςεισ, ςημεύα ειςόδου/εξόδου καθώσ και οι ςυνϋπειεσ παραβύαςησ.  

4) Εντόσ τησ δομόσ  οριοθετούνται ειδικού χώροι: (α) εξεταςτόριο (β) αναρρωτόριο/θεραπευτόριο 

(γ) χώροσ απομόνωςησ.  

5) Η ελϊχιςτη υποδομό εύναι ωσ εξόσ: (α)το εξεταςτόριο για ϋνα ϊτομο, λαμβϊνοντασ υπόψη τη ροό 

(β) το αναρρωτόριο/θεραπευτόριο για 6 ϊτομα (γ) και ο χώροσ απομόνωςησ για 30 ϊτομα, με αναλογύα 

για κϊθε 1 ϊτομο ςτο χώρο ανϊρρωςησ αντιςτοιχούν 5 ϊτομα ςτην απομόνωςη.  

Επιπλϋον με το ϊρθρο τεςςαρακοςτό ϋβδομο τησ από 30.3.3020 Πρϊξησ Νομοθετικού 

Περιεχομϋνου  (Α' 75) και προκειμϋνου να αντιμετωπιςθούν ζητόματα που ανακύπτουν κατϊ το 

χρονικό διϊςτημα επϋλευςησ των ςυνεπειών τησ πανδημύασ του κορωνοώού COVID-19 που απαιτούν 

ϊμεςη αντιμετώπιςη, προβλϋπεται ο εφοδιαςμόσ των διαμενόντων ςτισ δομϋσ με εύδη πρώτησ 

ανϊγκησ δια τησ λειτουργύασ κυλικεύων και καταςτημϊτων ειδών πρώτησ ανϊγκησ, αλλϊ και δια τησ 

υπόδειξησ ειδικών ςημεύων παρϊδοςησ από επιχειρόςεισ διανομόσ προώόντων (delivery). Με τον τρόπο 

αυτό περιορύζεται η ανϊγκη μετακύνηςησ των διαμενόντων ςτισ Δομϋσ φιλοξενύασ από και προσ τισ 

δομϋσ αυτϋσ. 

Όλα τα παραπϊνω απαιτούν – και μϋχρι ςόμερα αυτό φαύνεται να επιτυγχϊνεται ςε ςημαντικό 

βαθμό - τη ςυνεργαςύα και τον ςυντονιςμό όλων των εμπλεκόμενων φορϋων τόςο ςτο επύπεδο των 

φορϋων κεντρικόσ διούκηςησ όςο και ςε τοπικό επύπεδο, ςτο πλαύςιο ϊςκηςησ των οικεύων 

αρμοδιοτότων τουσ, αλλϊ και τησ τόρηςησ τησ αρχόσ τησ νομιμότητασ.  

Κατϊ τα λοιπϊ, αρμόδια αν ενημερώςουν τη Βουλό των Ελλόνων εύναι τα ςυνερωτώμενα 

Υπουργεύα Υγεύασ, Εςωτερικών και Προςταςύασ του Πολύτη. 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 

 

 

ΠΑΝΑΓΙΩΣΗ ΜΗΣΑΡΑΚΗ 

 
 
 
 
Εςωτερική διανομή: 
1. Γραφεύο κ. Αναπληρωτό Υπουργού 
2. Γραφεύο κ. Γενικού Γραμματϋα Υποδοχόσ Αιτούντων Άςυλο 
3. Αυτοτελϋσ Τμόμα Νομοθετικόσ Πρωτοβουλύασ & Κοινοβουλευτικού Ελϋγχου 
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